

obec  
**Brniště**



**Nenechte si ujít:**

**1. 12. - Adventní dílny a Rozsvícení stromečku / 9. 12. - Veřejný výcvik psů / 16. 12. - Burza a setkání příznivců angličáků / 23. 12. - Betlémské světlo / 31. 12. - Silvestrovský gulášek / 20. 1. - Sportovní ples / 10. 2. - Masopust / 17. 2. - Obecní ples**



**M**ilí spoluobčané,  
máme před sebou vánoční čas a dlouhé zimní období. Je čas bilancovat a trochu se poohlédnout za rokem 2023. Myslím, že se toho během letošního roku v obci událo opravdu hodně a máme být na co hrdí.

Popravdě, tento rok utekl jako voda. Myslím si, že pro nás pro nikoho nebyl vůbec jednoduchý, nesl se ve znamení hospodářské i energetické krize a válečných konfliktů.

V Brništi se nám v letošním roce podařilo uspořádat všechny kulturní akce, které jsme si naplánovali a o které v obci není nouze a je o ně velký zájem. Jsem přesvědčen o tom, že kultura je pro občany velmi důležitá a udává směr, jakým obec pracuje s občany. Snažíme se o co nejčastější kontakt s občany i mezi občany, aby si mohli vyměnit zkušenosti, zážitky nebo se jen pobavit. Akce probíhaly i v listopadu a budou pokračovat i v prosinci.

Proběhlo tradiční zpívání v Kapli Navštívení Panny Marie ve Velkém Grunově, kde vystoupil pěvecký sbor Zpěvandule. Akce měla své charisma, jelikož kaple má specifickou akustiku a písně zde překrásně zní.

1. 12. 2023 společně rozsvítíme na návsi stromeček, kde nám vystoupí děti z mateřské a základní školy. Vystoupení bude doplněno čertovským rejem a návštěvou Mikuláše a anděla.

Daří se nám stále rozvíjet obec, i když dotační tituly jsou značně omezené. Dokončili jsme chodník v Luhově, máme připravený projekt na chodník v Brništi 4. etapa, dokončujeme projektové dokumentace na vodovody ve Velkém Grunově a Luhově, řešíme možnou výstavbu větrného parku, stavíme tribunu s automatickou závlahou na fotbalovém hřišti, podali jsme žádost o dotaci na domácí čistírny odpadních vod v Luhově, jednáme o dodání nového dětského hřiště v mateřské škole. Podařilo se dokončit převod vlastnických práv rybníku Vratislav.

Čekáme na dotační příležitosti k rekonstrukci základní školy a rekonstrukci bývalé mlékárny ve Velkém Grunově na bytové jednotky.

**ZPRAVODAJSTVÍ**

6/  
**PROSINEC**  
2023 /  
**LEDEN 2024**

# OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Na tyto projekty bohužel zatím výzvy nejsou, ač byly deklarovány. Věřím, že se situace změní a bude možné tyto projekty realizovat.

Poslední den před Vánoci si místní skupina YMCA Sever připravila tradiční akci, a to rozdávání Betlémského světla, kde si lidé mohou zapálit svíčku nebo petrolejku a děti mají připravené plnění úkolů a drobné dárky.

Tímto bych ukončil ohlédnutí za letošním rokem a rád vás pozval na akce v počátku roku 2024. V lednu se bude konat Sportovní ples, v únoru Masopust a Obecní ples, v březnu Hasičský ples, v dubnu zájezd na muzikál Troja. Myslím si, že se máme na co těšit a o akce v Brništi nebude nouze.

Přeji vám krásný a pohodový advent. Vánoce jsou svátky klidu a lásky, tak si je užijte se svými nejbližšími, s rodinou, s přáteli. Nechte starosti stranou a radujte se z maličkostí, protože právě ty jsou často tím nejrůznějším a nejdůležitějším kořením v našem životě. Krásné Vánoce a do roku 2024 vám přeji hodně štěstí, lásky a hlavně zdraví.

*Mgr. Michal Vinš, starosta obce*



## Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA KONANÉHO DNE 25. 10. 2023

**N**a úvod starosta jmenoval ověřovatele zápisu a zapisovatele jednání. Dále byl schválen zápis z minulého zasedání a program jednání. Nejdůležitějším bodem programu bylo schvalování návrhu rozpočtu na rok 2024. Očekáváme nižší příjmy než v letošním roce, měly by být 24.067.000 Kč a výdaje 29.639.000 Kč, jedná se o schodkový rozpočet ve výši 5.572.000 Kč, který bude dofinancován z přebytků let minulých. Největšími investicemi budou: rekonstrukce veřejného osvětlení 3.600 tis., projektová dokumentace na vodovody 2.500 tis., projektová dokumentace hasičská zbrojnice 1.027 tis., údržba trávníku 86 tis., vrt 100 tis., tribuna 1.000 tis., ZŠ a MŠ elektřina 2.910 tis., kultura 1.987 tis., elektřina střešnice 270 tis., veřejné osvětlení – elektřina 730 tis., hasiči běžná činnost 250 tis. + požadavky 250 tis. Ze spolků je počítáno střelci 290 tis., fotbalisté 200 tis., Ymca 65 tis., Grunováček 10 tis., Luhováci 30 tis., mladí hasiči 30 tis., hasiči sport 20 tis., kynologové 10 tis., SPOZ 100 tis., ostatní 30 tis.

Dále pak podle programu zastupitelé schválili smlouvu o příspěvku na spolufinancování sociálních služeb ORP Česká Lípa, memorandum o spolupráci

s Potravinovou bankou Libereckého kraje, z. s., smlouvu o spolupráci při zajišťování dopravní obslužnosti Libereckého kraje na období 2024-2028, darovací smlouvu č.j. OLP/3015/2023 s Libereckým krajem na pozemky v rámci chodníku 2. etapa Velký Grunov a rámcovou smlouvu na Zpravodajství s firmou Tiskárna Didot spol. s r. o.

Důležitým bodem při jednání bylo schvalování zhotovitelů na akci „Kabiny pro mládež FK Brniště“, zhotovitele na akci „Rekonstrukce veřejného osvětlení v obci Brniště“, zhotovitele projektové dokumentace pro podání žádosti o finanční příspěvek na akci „Systém DČOV v obci Brniště“ – Luhov a zhotovitele na akci „Oprava hřbitovni zdi“. Zhotovitelé byli schváleni tak, jak je navrhla výběrová komise.

Na závěr dal předsedající prostor občanům v diskusi a zastupitelé si pozorně a pečlivě zapisovali podněty a návrhy občanů. Následně starosta poděkoval všem přítomným za účast a stanovil termín dalšího jednání zastupitelstva obce.

*Ing. Igor Jedíň, místostarosta obce*

**PŘÍŠTÍ  
ZASTUPITELSTVO  
13. 12. 2023  
18:00**

## PERMANENTKY NA HOKEJ HC BÍLÍ TYGRŮ LIBEREC 2023-2024

**N**a novou sezónu jsme pro naše občany zakoupili 4 ks permanentek na hokejová utkání HC Bílí Tygři Liberec. Permanentky je možné rezervovat na všechny domácí zápasy základní části, a to emailem: [mertelikova@brniste.cz](mailto:mertelikova@brniste.cz).

### Pravidla pro zapůjčení:

- Rezervace pouze na výše uvedený email
- Rezervovat lze 1 až 4 permanentky.

- Kdo si dříve zarezervuje, ten má přednost. Dále má přednost na rezervaci ten, kdo ještě službu nevyužil.
- V případě odfektnutí permanentek může být osloven žadatel, který bude zapsán v pořadníku.
- Vyzvednutí a vrácení permanentek je vždy po domluvě s paní Mertelíkovou.

Věřím, že budete tuto možnost využívat a náležitě si hokejové zápasy užijete.

*Mgr. Michal Vinš, starosta obce*

## POPLATKY ZA KOMUNÁLNÍ ODPADY

**O**dpadů v obci máme stále více a celkové náklady na likvidaci činí vysoké částky. Pro ilustraci ekonomiky odpadů u nás, když rozpočítáme celkové náklady na likvidaci odpadů za rok 2022 a odečteme prostředky získané prodejem využitelných druhotných surovin, dostaneme náklad 1 925 Kč na jednoho občana, který hradí obec. Takže i po inkasu poplatku 500 korun doplácí obec stále na každého Brnišťáka kolem 1 400 Kč ročně. Naším cílem je, aby tento náklad dál nerostl, ale to bohužel s nastavenou legislativou není možné.

Minulý rok totiž nabyl na účinnosti nový zákon o odpadech, který razantně navyšuje poplatky za ukládání odpadů na skládky. Aktuálně platíme 500 Kč za každou uloženou tunu směsného komunálního odpadu a velkoobjemového odpadu na skládku, pokud ale překročíme stanovené limity (190 kg směsného komunálního odpadu a velkoobjemového odpadu / občan v roce 2022), zaplatíme za každou tunu navíc 900 Kč.

Každý občan v Brništi v minulém roce vyprodukoval **315 kg směsného komunálního odpadu** a velkoobjemového odpadu, který pak skončil na skládce, kde škodí nejen životnímu prostředí, ale i našim peněženkám. I když se nám dlouhodobě daří úspěšně třdit plasty a papíry, stále bojujeme s velkým množstvím směsného komunálního odpadu a velkoobjemového odpadu. V příštím roce zavedeme evidenci směsného komunálního odpadu pomocí RFID čipů. Ty se při výsypu automaticky načítají do evidenčního systému, kde se následně propíší informace o domácnosti, druhu odpadu a jeho množství.

Z těchto důvodů přistupujeme ke zvýšení poplatku za shromažďování, sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na **700 Kč** za kalendářní rok a občana nebo z vlastnictví nemovitosti. Poplatníkem je fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt. Dále pak vlastník nemovitosti (dům či byt), kde není hlášena k trvalému pobytu žádná osoba, pak je výše poplatku stejná jako za jednu osobu. Je možné z této částky uplatnit následující slevy:

- je zapojena do systému „door to door“, dle evidenčního systému Ecomint (svoz více jak 2 druhů tříděného odpadu a svoz více jak 4 ks odpadu za domácnost) a to ve výši **50 Kč**
- má přidělenou nádobu na směsný komunální odpad o objemu 120 l (je možné po dohodě s obecním úřadem zažádat o výměnu nádoby z objemu 240 l na 120 l) a to ve výši **50 Kč**
- má přidělen kompostér, má vlastní nebo přírodní kompost, a to ve výši **50 Kč**.

**Po využití všech slev bude poplatek činit 550 Kč za kalendářní rok.**

**Od poplatku je osvobozena osoba:**

- poplatník poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovitě věci v jiné obci a má v této jiné obci bydliště
- umístěná do dětského domova pro děti do 3 let věku, školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy nebo školského zařízení pro preventivně výchovnou péči na základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy
- umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce s rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo nezletilého
- umístěna v domově pro osoby se zdravotním postižením, domově pro seniory, domově se zvláštním režimem nebo v chráněném bydlení
- na základě zákona omezena na osobní svobodě s výjimkou osoby vykonávající trest domácího vězení
- které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která je přihlášena k trvalému pobytu v místě ohlašovy (úřední adresa) Brniště č.p. 102 a na území obce Brniště se nezdržuje

Poplatek za shromažďování, sběr, přepravu, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů je splatný jednorázově do 31. 3. 2024 či ve dvou splátkách, a to polovinu do 31. 3. 2024 a druhou polovinu do 30. 6. 2024.

Platbu poplatku lze provést v hotovosti nebo prostřednictvím platebního terminálu v pokladně obecního úřadu. Úhradu lze provést také bezhotovostně na číslo účtu obce: 6222421/0100. V tomto případě je nutné uvést jako variabilní symbol rodné číslo poplatníka. Pokud se jedná o platbu za více osob, stačí zaslat e-mail se seznamem poplatníků na [mertelikova@brniste.cz](mailto:mertelikova@brniste.cz) nebo do zprávy uvést jména poplatníků.

Po úhradě poplatku za odpad vám bude známka doručena na vaši adresu. **Pokud si budete přát změnit velikost nádoby, můžete tak učinit na telefonu 728 971 773 nebo na e-mailu [mertelikova@brniste.cz](mailto:mertelikova@brniste.cz).**

*Mgr. Michal Vinš, starosta obce*



.....a rádi bychom lehce zhodnotili uplynulé období.

**K**romě toho, že jsme se v září všichni rozloučili s létem i s prázdninami, uvítali nové prvňáčky, tak stejně tak jsme přivítali podzimní období plné práce, školních povinností, ale i zábavy. Ponořili jsme se do plnění školních úkolů, do čerpání nových vědomostí a dovedností nebo do realizace výzev, které jsme rádi společně naplánovali. Jednou z nich byl již dlouho plánovaný výlet pod názvem „Česká Lípa křížem krázem“, kde nás doprovázely paní průvodkyně s odborným výkladem a pracovními listy týkající se města České Lípy. Od náměstí T. G. Masaryka...přes Šatlavu...městský park, klášterní zahrady až po vodní hrad Lipý jsme si užili celé dopoledne. Bezva akce Sázení stromů a keřů ve spolupráci s Ekocentrem Brniště a OÚ Brniště se také moc vydařila. Tímto bychom chtěli poděkovat za nabídku, kterou jsme rádi přijali a také za vynikající občerstvení, které bylo žákům poskytnuto. Opakovaně nás ve škole navštívilo sférické kino, kde jsme využili novinky z řady poučných filmů. Velkému ohlasu i potlesku diváků na Večírku seniorů se dostalo nedávnému skvělému vystoupení žáků 2. a 3. třídy pod vedením třídních p. učitelek Mgr. Dagmar Gottfriedové a Mgr. Soni Charvátové, za což si spolu s žáky zasloužily velké poděkování. I akci Bubnovačka zaměřenou na ochranu dětí před násilím v rodině máme již za sebou.

V neposlední řadě stojí také za pochvaly, že všechny paní učitelky MŠ i ZŠ prošly školením projektu Šablony OP JAK, které budou využívat k naplňování inovativního vzdělávání žáků např. formou zážitkové pedagogiky.

**A co nás ještě čeká a nemine?** Zúčastníme se vánočního zpívání ku příležitosti rozsvícení vánočního stromčku na návsi v Brništi. Tato akce je spojena s vánočním jarmarkem, kde se objeví vánoční výrobky našich žáků. Nesmíme zapomenout ani na velmi oblíbený plavecký výcvik, který odstartuje v polovině prosince. Pro menší školáky jsme k nám pozvali divadelní herce s pohádkou O veverce Zrzčeče.

A na závěr..... přání od srdce.

Všem lidem dobré vůle bychom chtěli popřát pohodové a klidné Vánoce, hlavně pevné zdraví a do nového roku 2024 vykročení tou správnou nohou.

*Mgr. Milena Tanderová, ředitelka školy*

## POMOC PŘÍRODĚ

**V** pondělí po podzimních prázdninách jsme byli sázet stromky. Práce byla naplánovaná ve spolupráci s Ekocentrem v Brništi na Skleněné stezce směr Kozí hrádek. Rozdělili nás do skupin, ve kterých byly děti od 1. do 5. třídy. Překvapilo nás, že nebyly připravené díry pro sázení. Při jejich kopání jsme pracovali s takovým zápalem, až jsme ohnuli dva ryče. Daly se ale narovnat a my mohli v práci pokračovat dál.

Odměna stála za vynaloženou námahu. Měli jsme si opět naše milované špekáčky! Den se zkrátka vydařil.

*Amálie Kuchařová, Kryštof Mertelík, Roman Čáp, žáci 5. třídy*



**A**ni jsme se neohlédli a přišel krásný podzim. Nabídl nám spoustu aktivit nejen s ovocem a zeleninou. Paní Grešlová nám umožnila zahrát si pohádku O veliké řepě, zdupat jí trochu zahrada, a hlavně vytahat řepu. Každý si zkusil, proč velikou řepu v pohádce tahá celá rodina i se zvířátky. Moc děkujeme. Hezké počasí nám udělalo radost a využili jsme jej k pobytům venku. Sbírali jsme houby, skotačili na hřištích ve vsi.



Udělati jsme také spoustu úžasných pokusů, užili si halloween na strašidelné party, o dušičkách navštívili místní hřbitov a kostel. Za umožnění této návštěvy moc děkujeme panu starostovi. Vyřezávali jsme dýně, a to byla moc prima zábava. Navštívili jsme Včelín, do školky přijela paní Čemusová se svým hudebním představením. Lištičky navštívily, díky daru, státní zámek Zákupy. Prohlídka s princeznou byla velmi pěkná.

Blíží se nejoblíbenější období v roce, Vánoce. Všichni již navcujeme na Zpívání u stromčku a na vánoční besídky. Ve školce také proběhne tvořivá dílna pro rodiče s dětmi - 6. 12. od 14:30 hod.

Závěrem bychom chtěli poděkovat sponzorům naší školky: panu Václavu Bartošovi, paní Monice Šotkové, paní Lence Šobáňové, paní Ivetě Cichákové, panu Zdeňku Pekařovi, panu Petru Musilovi, firmám ZOD Brniště, LAMAL, Penox agency. Vážíme si vaší přiznání a darů, které vždy potěší.



Děkujeme také všem, kdo pomáhají naši školce, např.: ušijí zástěrky pro naše Sluníčka, návleky na boty do šatny apod. Máme nejen úžasné děti, ale také rodiče. Ještě jednou díky všem, kdo nám pomáháte.

*Kolektiv MŠ*



**P**ožární útok, TFA nebo branný závod, to jsou disciplíny, kterých se účastní družstva žen a mužů i družstva Surikat z SDH Brniště.

Několik nadšenců se našlo v požárním sportu a začalo se naplno věnovat trénování. A tak začala naše cesta výher, proher, osobních rekordů, nadšení, zklamání, úspěchů, neúspěchů, ale hlavně odhodlání a chuti bojovat.

Ne vždy šlo ale vše hladce a dle přání každého z nás. Ten dělá to a ten zas tamto, každý by chtěl dělat to, co se líbí právě jemu. A jen usilovným trénováním si každý našel to své místo. A v tomto duchu pokračujeme již druhou sezónu.

Prvním závodem naší druhé sezóny byl požární útok v České Lípě pod názvem „O putovní pohár města Česká Lípa.“

Všechny soutěže, kterých jsme se zúčastnili, nás inspirovaly k tomu, abychom i my uspořádali vlastní soutěž v požárním útoku Memoriál Rudolfa Valenty st., která se setkala na první ročník s obrovským úspěchem. Do prázdnin jsme ještě pár soutěží stihli. Každá soutěž pro nás představuje nové zážitky a zkušenosti.



soutěžích, jako je Hasičská noc pod Ještědem. Je to noční soutěž, kde není nouze o najeté kilometry, vypětí sil, zábavu a noc plnou hasičské vášně.

Cizí nám nejsou ani branné závody, které letos uspořádala Horní Libchava a Postřelná.

Jedním z posledních závodů, kterého jsme se letos zúčastnili, byla obhajoba putovního poháru v České Lípě. I přesto, že místo po loňském vítězství zůstalo letos

prázdné, skvělá atmosféra ukončila letošní sezónu velice pozitivně.

Ne vše se dá stihnout. A tak díky vytíženosti členů a účasti na místních akcích jsme letos nelovili kapra v ledové kádi. Netradiční požární útok, kde výhrou je kapr, kterého si vítěz loví v kádi, natrénujeme na příští rok.

Skvělé výsledky a skvělá atmosféra by se neobešla bez členů, kteří hasičskému sportu věnují maximum. Díky jejich plí a odhodlání se neustále zdokonalujeme.

Velké díky patří všem, kteří nám drží palce a podporují nás.

Sportu zdar!!!



Nevyhýbají se nám ani noční soutěže. Pokud se nezávodí v požárním útoku, síly měříme i v netradičních

Zuzana Vejtrubová a Lenka Kulhánková

**A**hoj, milí čtenáři, připravili jsme si pro vás přehled soutěží, kterých jsme se jako Plameňáci zúčastnili. Březen, jako každý rok, jsme se zúčastnili Jablonecké haly, kde byly děti moc šikovné. Mimo jiné soutěže naši mladší Plameňáci běhají Stimax CUP, který se běhá na čtyři kola. Závody se konají v Meziboří, Ústí nad Labem, Děčíně a závěrečné kolo v Chomutově. Je to běh na 60 m s překážkami a naše Plameňáky to velice baví. Letos se nám krásně umístil Jenda S. na 6. místě. Za starší nás výborně reprezentuje v této kategorii Tom B. s krásnými časy. Květen byl v duchu III. kola hry Plamen v Brništi, kde se v celkové hře v kategorii mladší žáci umístili na 3. místě a Tom B. v kategorii střední dorost na 8. místě. V červnu se děti zúčastnily Dětské ligy pro mladé hasiče, příprava se umístila na 1. a 4. místě. 17. 6. 2023 proběhl



postupovat při dopravní nehodě a vyprošťování raněného. V listopadu proběhlo školení mladých hasičů, kde si někteří z nás zvedli kvalifikaci. Nakonec bychom chtěli poděkovat NSA (můj klub) za dotace, ze kterých



festival přípravek, kde si děti připravily ukázkou dopravní nehody – motorkář a traktorista. Času na trénink moc neměly, ale zvládly to skvěle, jsme na ně pyšní. Po prázdninové pauze nás čekal 9. 9. 2023 Strážský víceboj, odkud si naši Plameňáci přivezli 2. místo. 10. 9. 2023 jsme se rozdělili, jelikož nás čekaly dvě soutěže TFA junior v Křižanech a Krajské kolo běh na 60 m s překážkami, obě soutěže proběhly bez úrazů, děti byly oceněny. V říjnu jsme se zúčastnili Branného závodu v Postfelně, kde jsme měly tři hlídky a děti vybojovaly 4., 6. a 7. místo. A na Branném závodě v České Lípě nás reprezentovaly dětičky z přípravy. 14. 10. 2023 jsme se zúčastnili projektu „72 hodin“, kde jsme zasadili pár stromků s rodiči a prarodiči na Skleněné stezce v naší obci. Touto cestou bychom chtěli poděkovat panu starostovi Michalu Vinšovi za trička *litáme v tom spolu* k tomuto projektu. A zakončení letošních soutěží proběhlo v Mimoně na soutěži požární všestrannosti, kde se naše děti umístily na 1. místě. Ještě bychom chtěli zmínit, že se jeden z našich plameňáků Tom B. zúčastnil RESCUE camp , kde se naučil základy první pomoci, jak

jsem mohli zakoupit potřebný materiál na naše soutěže. Poděkování také patří SDH Brniště a Obci Brniště za podporu, kterou v nich máme. Budeme se těšit na vaši přízeň i v příštím roce.

*Za kolektiv vedoucích Eva Leinerová a Lenka Kulhánková*

**D**obrý den, čtenáři brništského Zpravodajství, zdravíme vás z Ekocentra Včelín!

13. 10. 2023 proběhla úspěšná akce - Otevírání Skleněné stezky. Komentovanou prohlídku Skleněné stezky moderoval umělecký ředitel Pačinek Glass, pan David Sobotka. Na akci se dostavil dokonce i císař Franz Josef I. se svojí švagrovou arcivévodkyní Marií Terezou (v civilu pan kastelán ze zákupského zámku se svojí kolegyní) a společně s ochotnickými herci ze Zákup a dvěma lokaji z Hamru na Jezeře se hráli u Schröterovy kaple vtípnou divadelní scénku. Spolek vojenské historie vystřelil na počest této slavnostní události třikrát z děla, i když nás trochu napájal a kvůli navlhlému prachu si dělo dalo na čas. V rámci scénky byla u Schröterovy kaple odhalena skleněná podobizna Franze Josefa I. z dílny Pačinek Glass. Hezky odpoledne jsme zakončili na Včelíně tvořivými dílnami v duchu sklářů



a občerstvením v Kavárně Jako doma. Otvírání Skleněné stezky bylo součástí programu Víkend Křišťálového údolí. Všem, kteří se zapojili do programu a přišli se na akci podívat, moc děkujeme. Kdo nepřišel, může jen litovat.

11. 11. se již tradičně konala akce Svatomartinský jarmark a krutí hody. Svatomartinský jarmark probíhá již několikátý rok a stal se tradicí, která nám připomíná, že se blíží advent. Ač nám počasí příliš nepálo a sv. Martin na svém bělouši poslal k nám do podhůří déšť místo sněhu, účast byla hojná. Předvedli se nám kejklíři, provazochodkyně Kristýna, zahrály kapely Malemirish a Vrba, jedlíci spořádali úctyhodné množství párečků a mistři řezníci předvedli své umění v bourání krutů



a výrobě uzenin. Dobrého jídla a pití bylo přešřel, kruto knedlo zelo, krutí guláš, polévky, řízečky, speciality z ryb a mnohé další sladké i slané laskominy. Děti se mohly projekt na koni, zhlédnout hranou pohádku, nebo tvořit ve vyhřátém stanu v dílničkách, kde vyráběly skřítky, papírové vložky, ptáčky z velkých šišek a tři druhy



# EKOCESTRUM

lucerniček, abychom si trochu posvítili na to špatné počasí.

Na akci byli přítomni také zástupci škol, se kterými úzce spolupracuje ZOD Brniště. Střední škola hospodářská a lesnická Frýdlant přivezla kravičku, kterou děti mohly dojit a mnoho dalších pro děti i dospělé atraktivních soutěží. Pozadu nezůstalo ani Odborné učiliště z České

Také MŠ Brniště u nás bylo již v letošním školním roce několikrát, malé děti byly na programu o obyvatelích lesa-Stezka živým lesem, předškoláci chodí na cyklus programů o zemědělství, seznámili se se zvířátky na farmě, stloukali máslo a naučili se, jak ze semínka vyroste rostlinka. Tato společná práce nás moc těší, děkujeme.



Lípy, které mělo s sebou mimo jiné krásnou dílnu se sušinou. Všem, kteří jste se zapojili a přišli si to s námi užít i přes špatné počasí, patří velké poděkování.

22. 11. odpoledne proběhl na Včelíně Relax na téma advent. Vyráběli jsme adventní věnce a vánoční dekorace, ale hlavně jsme nasáli už tu pravou vánoční atmosféru.

### A na co vás chceme pozvat?

Další hezké odpoledne pro Vás připravujeme 1. prosince od 14:00 do 17 hod. před rozsvícením stromečku. Budou to adventní dílny pro děti. Bude připravena „Adventní hra“ a děti si budou moci vyrobit malé dárečky a jednoduché dekorace a upéct si cukroví v peci. Rodiče si mohou přijít vychutnat kávu a dortky do Kavárny Jako doma. Už se těšíme, že společně v poklidu přivítáme letošní advent.

V Ekocentru Včelín se věnujeme hlavně dětem a ani zhoršené počasí nám nebrání v tom, aby naše výukové programy byly pestré a děti si odnášely zážitky, ze kterých mohou čerpat nejenom ve výuce, ale i v běžném životě. Brništská škola s námi absolvovala již dvě lekce z celoročního programu „Tajemství dvanácti měsíců“ zaměřeného na proměny přírody v průběhu roku. 30. 10. jsme společně s celou školou a s týmem z obecního úřadu sázeli stromořadí na Skleněné stezce.

## Vánoční dílničky

1. 12. 2023

14,00 – 17,00 hod.

Ekocentrum Včelín, Brniště č. p. 16



- zahrajete si adventní hru
- napíšete přání Ježíškovi
- vyrobite si malé vánoční dárky a ozdoby na stromeček
- upečete si cukroví v peci

I Vánoce mohou být EKO!  
Těšíme se na vás.

## FOTBALISTÉ INFORMUJÍ

**T**ak nám skončila podzimní část okresního přeboru, která se nám vůbec nepovedla. Nedaří se hra a chybí potřebné štěstí. Minule jsem končil před utkáním v Žandově. Tady jsme rovněž propadli a vysoko 1:9 prohráli. Následně jsme přivítali tým z České Lípy Dubice. To už vypadalo o něco lépe, ale nakonec jsme opět prohráli 0:4. Následoval další domácí zápas proti sousednímu Valtinovu. V tomto zápase to už bylo o něco lepší, ale i tak přišla porážka 2:3. K dalšímu utkání jsme zajížděli do Horní Police. Tady se hrál bojovný fotbal a padlo hodně branek a skončilo to remízou 4:4. Pak přišel domácí zápas proti Zákupům. V tomto utkání zase nevyšel první poločas, po přestávce se to dohánělo, ale nedařilo se nám a skončilo to porážkou 3:4. K dalšímu zápasu jsme cestovali do Svoru. Ani tady se nedařilo, navíc se hrálo na velice podmačeném hřišti, kde místy stála i voda. Prohráli jsme 1:8. Čekali nás poslední dva zápasy na domácím hřišti. Zbožným přáním bylo získat nějaké body, což se ale vůbec nepodařilo. První zápas se Zahradkami skončil 0:7 a druhý 0:8 s Dubou. Bude potřeba přes zimní přestávku posílit tým a pokusit se zachránit soutěž.

Na závěr bych chtěl všem příznivcům poděkovat za přízeň, přestože se nedařilo. Pro blížící se vánoční svátky bychom chtěli popřát všem klidné prožití svátků a do nového roku hlavně pevné zdraví.

Také vás chceme pozvat na tradiční sportovní ples, který se bude konat 20. 1. 2024 na sále Kulturního domu v Brništi. K tanci a poslechu zahraje hudba Mp3 z Nového Boru.

*Za FK Zlatohlávek Ladislav, sekretář klubu*

## MLADÍ FOTBALISTÉ

**M**áme za sebou první část sezóny, kdy kluci poprvé hráli zápasy v kategorii starší přípravky. Kluky musíme celkově pochválit, je na nich vidět velké zlepšení, vždyť někteří ještě před několika měsíci neuměli kopnout do míče a dnes umí přihrát, zpracovat míč, vystřelit i obejít protihráče. Někteří udělali velký pokrok, jiní menší, ale všichni se herně zlepšili. Do jara potrénujeme a pak už přijdou ta očekávaná vítězství.

Co je ale hlavně? Že hrají jako tým a umí máknout jeden za druhého. Jsou super parta a jsou mezi nimi moc hezké vztahy. Jsme rádi, že toho můžeme být součástí. 🙌

Chceme poděkovat i rodičům, kteří své děti podporují, což je potřeba a bez toho by to nešlo.

Dále moc děkujeme firmě PLAST SERVIS s.r.o. Kamenice za finanční podporu, kterou dojednal Petr Římal, za kterou jsme nakoupili nové dresy a šušťákové bundy. Rovněž děkujeme firmám AVE CZ s.r.o. Česká Lípa a Partner In Pet Food s.r.o., které nám zakoupily míče.

*Za tým trenérů Mgr. Michal Vinš*



Závody ze vzduchové pušky jsou již v plném proudu, ale před samotným začátkem jsme u nás na střelnici uspořádali soustředění dorostu a talentované mládeže pořádané Krajským sdružením Libereckého kraje. Aktuálně se rozstřílely závody Liberecká liga, Duklácká liga v Plzni i Jiříkovská liga a postupně nás budou čekat ještě větší závody pořádané Českým střeleckým svazem v Plzni pro dorost a mládež. Musíme naše svěřence velmi pochválit, protože hned prvními závody se začali umísťovat na předních příčkách. Průběžné výsledky a postřehy můžete aktuálně sledovat na našich facebookových stránkách. Vážní zájemci našeho sportu ve věku od 10 let se mohou přijít podívat a vyzkoušet si sportovní střelbu každé úterý a čtvrtek v čase 16:00-18:00 hod., jste vítáni v doprovodu rodičů. Zanedlouho se budeme loučit s letošním rokem, a proto všem přejeme krásné prožití



vánočních svátků a vám i našim sportovcům hodně zdraví a co nejvíce desítek v roce 2024!

*Mgr. Klára Kasper*

## SILVESTROVSKÝ GULÁŠEK 2023



Milí přátelé, spoluobčané a přespolní,  
již tradičně vás zveme

v neděli **31. 12. 2023 v 15.00** hodin k bývalému obchodu v Luhově.

Opět bude připraven gulášek i svařáček.

Vaše účast bude naším potěšením 😊.

Príspevek na pohoštění necháme čistě a dobrovolně na vás.

Všichni jste srdečně zváni.

Poradatel akce: Luhováci z.s.

**Svoboda všemi smysly**  
17. listopadu 2023



BETLÉMSKÉ SVĚTLO

*Betlémské*  
SVĚTLO

sobota 23. prosince 2023  
od 16 - 18 h  
v obřadní místnosti OÚ Brniště

Přijďte si zapálit svíčku od plamene  
dovezeného z Betléma, vyfotit se s  
velbloudem a mudrci či posedet u čaje a  
kávy.

Srdečně vás zveme!  
YMCA skauti Brniště

obec  
**Brniště**

**Brniště**

VŠE NEJLEPŠÍ,  
HODNĚ ZDRAVÍ,  
MNOHO OSOBNÍCH  
I PRACOVNÍCH  
ÚSPĚCHŮ V NOVÉM  
ROCE 2024  
VÁM PŘEJE

**Mgr. Michal Vinš**  
starosta obce

**B**etlémské světlo je plamínek, který putuje napříč Evropou, je to symbol míru, lásky, přátelství a naděje, kterou si o Vánocích připomínáme a to je, že se narodil Ježíš Kristus, který zemřel za naše hříchy a třetího dne vstal, abychom my mohli žít. Skautští kurýři ho každoročně rozvážají a roznáší po celém Česku. Betlémské světlo se k nám poprvé dostalo až po pádu čtyřicetileté komunistické vlády, a to do Českých Budějovic a do Prahy. Pod sochu sv. Václava dorazilo díky exilovým skautům z Rakouska, kteří tak v prosinci 1989 spolu s těmi českými oslavili fakt, že se konečně dočkali svobody. Světýlko si v místě narození Ježíše Krista, Betléme, přebírá každý rok kluk nebo dívka. Cestu z Betléma do Rakouska, kde tato novodobá tradice vznikla, absolvuje vánoční plamínek letecky ve speciálním bezpečnostním obalu, zde se pak během bohoslužby předává skautům z jednotlivých

evropských zemí. Rozvoz probíhá již tradičně po vlakových trasách. Skautští kurýři ho doručí do všech koutů naší republiky.

Zdroj: [www.skaut.cz](http://www.skaut.cz)





NOVINKA  
ROKU 2024

# TROJA

MUZIKÁL

DĚJ ZE STAROVĚKÉHO ŘECKA VYPRÁVÍ POUTAVOU FORMOU PŘÍBĚH, KTERÝ OŽIVÁ V DRAMATICKÉM MUZIKÁLOVÉM PROVEDĚNÍ. ACHILLOVA PATA, TROJSKÝ KŮŇ, ODYSSEOVA LEST – TYTO LEGENDY, PATŘÍ K NOSNÝM EPICKÝM PRVKŮM NAŠEHO PŘÍBĚHU. LÁSKA, ZRADA, NENÁVIST A HODNOTA PŘÁTELSTVÍ JSOU ZÁSADNÍMI MOTIVY JEDNÁNÍ BÁJNÝCH ANTICKÝCH HRDINŮ V CELÉM PŘEDSTAVĚNÍ, KTERÉ ZCELA URČITĚ UCHVÁTÍ DIVÁKA SVÝM VIZUÁLNÍM ZTVRŇNĚNÍM.

## 13. 4. 2024

18:00 | DIVADLO BROADWAY

VSTUPENKY BUDOU DO 3. ŘADY A CENA VSTUPENKY 1 099 Kč.  
DOPRAVA BUDE ZAJIŠTĚNA A PŘÍPOČÍTÁNA K CENĚ VSTUPENKY.

ZÁJEMCI AŤ SE OZVOU DO 15. 12. 2023

NA EMAILOVOU ADRESU STAROSTA@BRNISTE.CZ  
NEBO TELEFON 602 391 245.



## VÝDEJNA POTRAVIN

POTRAVINOVÉ BANKY  
LIBERECKÉHO KRAJE, Z. S.

## POTRAVINOVÁ POMOC PRO OSOBY OHROŽENÉ CHUDOBOU

### PRO KOHO

- OSOBY V NEPŘÍTNÉ SOCIÁLNÍ SITUACI
- RODINY S DĚTMI SAMOŽIVITĚLE, SENIŮRŮ LIDÉ BEZ DOMOVA, INVALIDŮ...

### JAK ČASTO

- JEDNOU ZA 14 DŇŮ PŘÍJDEME DO VAŠÍ OBCE
- ČETNOST ČERPÁNÍ POTRAVINOVÉ POMOCI URČUJE PRACOVNÍK OBCE

### CO NABÍZÍME

- TIVANĚNÉ POTRAVINY Z AKTUÁLNÍCH ZÁSOB
- ČERSTVÉ POTRAVINY – PŘÍČNO, OVOCÍ, ZELENINA
- DROBEŽ, DĚTSKÉ PLENY, INKONTINENČNÍ POMŮCKY

[www.pbilberec.cz](http://www.pbilberec.cz)

PRO BLÍŽÍ INFORMACE KONTAKTUJTE OBECNÍ ÚŘAD V MÍSTĚ BYDLIŠTĚ



ZKO BRNIŠTĚ  
VÁS ZVE NA

## VEŘEJNÝ VÝCVIK

V sobotu 9. 12. 2023  
od 9:00 - 11:00 hodin

Neváhejte přijít i s vaším čtyřnohým kamarádem. Rádi vás zapojíme!

### PROGRAM

- ✓ Poučení o bezpečnosti
- ✓ Návčik překonávání překážek
- ✓ Skupinová poslušnost
- ✓ Kruhová obrana
- ✓ Ukázka pomůcek



## Varování před podvodnými SMS



MPSV  
varuje před  
podvodnými  
SMS  
a e-mailů.

### Podězřelé signály, že se jedná o podvodnou zprávu:

- Je vaše neočekávané nabízena možnost dávků, příspěvků na bydlení apod., aniž byste o ně žádali.
- Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své osobní či bankovní údaje.
- Je od vás vyžadována okamžitá reakce.
- Podězřelé webové stránky, příliš komplikované internetové adresy (obsahující například pomůcky, podřízka, zaměřené či zpleťované znaky – např. mpsvj) Weby registrované v zahraničních doménách (např. online, pv, net, com...)
- Text zprávy obsahuje gramatické nebo popisné chyby.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvě. I podvodné stránky mohou být graficky velmi dobře zpracované a imitovat věrohodné vizuální styly stránek MPSV nebo přehlášení přes tzv. „identitu občana“.

Odkaz na podobné stránky můžete odbrázit i e-mailem.

Tyto zprávy obsahují odkazy na falešné webové stránky, které se tváří jako oficiální web Ministerstva práce.

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy tohoto typu ani nerozklíkávejte.

Nezadávejte v žádném případě žádné osobní či bankovní údaje – hrozí jejich zjištění s následkem převzetí kontroly nad Vaším bankovním účtem. Pokud jste na podvodné stránce zadali své bankovní údaje (přihlašovací údaje do internetového bankovního účtu, údaje o kartě), kontaktujte ihned svou banku s žádostí o blokádu karty.

Jediná správná doména Ministerstva práce je [mps.v.cz](http://mps.v.cz)  
Klientská zóna MPSV: [jenda.mps.v.cz](http://jenda.mps.v.cz)



Pro prohlížení webových stránek používejte autorizované webové prohlížeče s čerstvými aktualizacemi, neboť mají zabudovanou ochranu proti podvodům o mluvě, která sorgie před podezřelými webovými stránkami. Tato ochrana týká automaticky aktivovaná a kontroluje požadovanou stránku proti databázím známých podvodných a malwareových webů. I když není možné úplně eliminovat riziko setkání s neznámou podvodnou nebo malwareovou stránkou, riziko je tímto minimalizováno.

# FK Brniště



vás srdečně zve na  
24. sportovní ples



## 20. 1. 2024

od 20 : 00 v KD Brniště

K tanci a poslechu  
zahraje kapela Mp3

Vstupné: 150 Kč

Předprodej na čísle: 728977154

2

## ZVEME VÁS NA DALŠÍ

**Hot Wheels**

FORZU A SESTAVY PRŮZTNÝCH MODELŮ, ANGLIČÁKŮ  
+ - 1.64  
a dalších

DNE: 16.12.2023

**MAJORENTE**

**MATCHBOX**

místo konání : obec BRNIŠTĚ

KULTURNÍ DŮM  
LIBERECKÝ KRAJ

od 10 hod. do 18 hod.

Kontakt pro prodejce/vystavovatele: **608169505**

Přijďte se podívat, koupit,  
zahádnout, vyměnit,  
rozšířit sbírku



vstup děti zdarma  
dospělí 30Kč

- rizikové kácení stromů
- ořez stromů
- údržba zeleně
- frézování pařezů
- štěpkování větví
- příprava palivového dřeva
- převoz materiálu
- úprava terénu
- výkopové práce

### Kácení a ořez stromů Zemní a výkopové práce

Musil Petr  
728 184 282  
musil.94@seznam.cz  
kaceni-musil.cz



Periodický tisk územního samosprávného celku, dvouměsíčník, MK ČR E 15751, vydává Obec Brniště, Brniště 102, 47129, IČ 00260401.

**Toto číslo vyšlo dne 1. 12. 2023, nákladem 600 ks. Uzávěrka příštího čísla je 15. 1. 2024.**

**Redakční rada:** Mgr. Dagmar Gottfriedová, Mgr. Libuše Horáčková, Ing. Igor Jediný, Bc. Kateřina Kabešová, DiS., Mgr. Michala Povolná, Nina Vinšová. Své příspěvky předávejte členům redakční rady nebo na OÚ v Brništi. (kabešova@brniste.cz)

Zpravodajství je vydáváno s cílem sloužit jako informační bulletin, ve kterém mohou prezentovat svou činnost spolkové organizace, kulturní, zájmová, sportovní či církevní sdružení. Významný prostor je také věnován informovanosti občanů ze strany obecního úřadu, jednání zastupitelstva, školských zařízení, případně informovanosti z dalších úřadů, které se dotýkají života zdejších obyvatel. **Inzerce** pro firmy a organizace se sídlem v Brništi je zdarma, pro ostatní platí ceník: celá str. A4 1000 Kč, 1/2 str. 500 Kč, 1/4 str. 300 Kč a 1/8 str. 150 Kč. Příspěvky procházejí redakční úpravou. Redakce si vyhrazuje právo upravovat příspěvky po stylistické stránce. **Aktuální i starší čísla** Zpravodajství jsou k dispozici v Infocentru a na [www.brniste.cz](http://www.brniste.cz). Nejnovější informace, fotografie a pozvánky najdete na webových stránkách obce nebo nově na facebookovém profilu „Obec Brniště.“

Realizace: [funprint.eu](http://funprint.eu)



FINANČNÍ PŘÍSPĚVEK NA ONLINE REALIZACI  
TOHOTO PERIODIKA VČETNĚ ŘEŠENÍ PRO JEHO  
VYDÁVÁNÍ SVĚPOMOCÍ POSKYTUJE FUNPRINT.EU

Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze.

[www.funprint.eu](http://www.funprint.eu)

# Brništský maso- pust

Sobota 10/2/2024

14:30 / **SRAZ** na parkovišti před Glass Metale, na kuráž a zahřátí bude připraven svařák

14:45 / **ZAHÁJENÍ PRŮVODU** za doprovodu Řehečského kvarteta

- první zastávka na návsi s kulturním programem
- druhá zastávka u kulturního domu, zabíjačkové hody

16:00 / **ZÁBAVA PRO DĚTI** na sále KD, se svým programem vystoupí Honza Popleta

 Podralský nadační fond

 obec Brniště

vstupné:  
200 Kč

# obecní ples

KD  
Brniště

17. 2. 2024 20:00



k tanci a poslechu hrají:  
**Vladimír | Českolipská dechovka,**  
Travesti Show Golden Cats,  
bohatá tombola

Prodej vstupenek bude zahájen  
od 1.12.2023 na podatelně úřadu.

